
Результаты анкетирования работодателей 

Факультет иностранных языков 

 

С каждой кафедры к участию в проведении анкетирования 

привлекались не менее 3-х работодателей. В 2022 г. приняли участие 14 

работодателей. Результаты в разрезе ОПОП представлены ниже в таблице: 

 

Направление 

подготовки 

Наименование ОПОП Количество 

респондентов 

45.03.02 Лингвистика Теория и методика 

преподавания 

иностранных языков и 

культур 

6 

45.05.01 Перевод и 

переводоведение 

Лингвистическое 

обеспечение 

межгосударственных 

отношений 

3 

45.04.01 Филология Иностранные языки (для 

внешнеэкономической 

деятельности) 

Иностранные языки 

(теория и практика 

преподавания 

иностранных языков в 

высшей школе) 

Иностранные языки 

(языковое обеспечение 

культурно-массовых и 

языковых мероприятий) 

Переводоведение и 

практика перевода 

(романо-германские 

языки) 

5 
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Отчет об анкетировании работодателей 

(факультет иностранных языков) 

14 опрошенных 

Вопрос 
количество 

опрошенных  

количество 

опрошенных 

количество 

опрошенных 

количество 

опрошенных 

количество 

опрошенных 

5. Участвуют ли 

представители 

Вашей организации 

(предприятия) в 

проведении 

государственной 

итоговой 

аттестации в 

ФГБОУ ВО "МГУ 

им. Н.П. Огарёва"? 

Да- 6 чел. Нет – 8 чел.    

6. Участвуют ли  

представители 

Вашей организации 

(предприятия) в 

деятельности 

государственных 

экзаменационных 

комиссий ФГБОУ 

ВО "МГУ им. Н.П. 

Огарёва" в качестве 

их председателей? 

Да- 3 чел. Нет – 11 чел.    

7. Участвует ли 

Ваша организация 

(предприятие) в 

организации 

практической 

подготовки  

обучающихся 

ФГБОУ ВО "МГУ 

Да – 7 чел. Нет – 7 чел.    
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им. Н.П. Огарёва"? 

8. Участвует ли 

Ваша организация 

(предприятие) в 

государственной 

аккредитации 

образовательной 

деятельности по 

образовательным 

программам, 

реализуемым 

ФГБОУ ВО "МГУ 

им. Н.П. Огарёва"? 

Да – 1 чел. Нет – 12 чел.  

  

9. Участвует ли 

Ваша организация 

(предприятие) в 

проведении 

профессионально-

общественной, 

международной 

аккредитации 

образовательных 

программ, 

реализуемых 

ФГБОУ ВО "МГУ 

им. Н.П Огарёва"? 

Да – 2 чел. Нет – 11 чел. 

   

10. Участвует ли 

Ваша организация 

(предприятие) в 

разработке и (или) 

рассмотрении 

проектов 

федеральных 

государственных 

Да – 3 чел. Нет – 10 чел. 
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образовательных 

стандартов 

высшего 

образования? 

11. Какие 

мероприятия по 

привлечению 

молодых 

специалистов для 

Вас интересны? 

Экскурсии 

обучающихся на 

Ваше предприятие 

– 2 чел. 

Мастер-классы для 

обучающихся – 4 

чел. 

Ярмарки вакансий 

– 6 чел. 

Дни 

открытых 

дверей 

предприятий 

– 2 чел. 

 

12. Трудоустроены 

ли в Вашей 

организации (на 

предприятии) 

выпускники, 

освоившие 

образовательную 

программу в 

рамках целевого 

обучения? 

Да – 3 чел. Нет – 11 чел. 

   

13. Какое 

количество 

выпускников 

нашего вуза 

принято к Вам на 

работу? (напишите) 

5; 4; 7; 7; -; 1; 40; 15; 4; 3; -; 2; 6; 1 
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14.Насколько 

компетенции 

выпускников, 

сформированные 

при освоении 

образовательной 

программы, 

соответствуют 

профессиональным 

стандартам (при 

наличии)? 

Полностью 

соответствуют – 10 

чел. 

В основном 

соответствуют – 3 

чел. 

Частично 

соответствуют – 1 

чел. 

  

15. Удовлетворены 

ли Вы качеством 

подготовки 

выпускников МГУ 

им. Н.П. Огарева? 

Полностью 

удовлетворен – 9 

чел.  

В основном 

удовлетворен 

- 5 чел. 

   

16. Насколько для 

Вас важны 

дополнительные 

знания и умения 

выпускников МГУ 

им. Н.П. Огарева: 

Владение 

информационными 

технологиями – 9 

чел.  

Правовые, 

экономические 

знания – 2 чел.  

Знание 

инновационных 

методов, 

технологий – 3 чел. 

  

17.  Как изменилось 

за последние 3-5 

лет качество 

подготовки 

выпускников МГУ 

им. Н.П. Огарева? 

Значительно 

улучшилось – 7 

чел. 

Скорее улучшилось, 

но незначительно – 

3 чел.  

Не заметили 

изменений – 4 чел.  
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18. Насколько вы 

удовлетворены 

уровнем 

теоретической 

подготовки 

выпускников? 

[Актуальностью 

теоретических 

знаний] 

Вполне 

удовлетворен – 13 

чел. 

Частично 

удовлетворен – 1 

чел. 

   

18. Насколько Вы 

удовлетворены 

уровнем 

теоретической 

подготовки 

выпускников? 

[Соответствием 

теоретических 

знаний 

квалификации] 

Вполне 

удовлетворен – 12 

чел. 

Частично 

удовлетворен – 2 

чел. 

   

18. Насколько Вы 

удовлетворены 

уровнем 

теоретической 

подготовки 

выпускников? 

[Умением 

применять 

теоретические 

знания в 

профессиональной 

деятельности] 

Вполне 

удовлетворен – 9 

чел. 

Частично 

удовлетворен – 5 

чел. 
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19. Насколько Вы 

удовлетворены 

уровнем 

практической 

подготовки 

выпускников? 

[Актуальностью 

теоретических 

знаний] 

Вполне 

удовлетворен – 13 

чел. 

Частично 

удовлетворен – 1 

чел. 

   

19. Насколько Вы 

удовлетворены 

уровнем 

практической 

подготовки 

выпускников? 

[Соответствием 

теоретических 

знаний 

квалификации] 

Вполне 

удовлетворен – 12 

чел. 

Частично 

удовлетворен – 2 

чел. 

   

19. Насколько Вы 

удовлетворены 

уровнем 

практической 

подготовки 

выпускников? 

[Умением 

применять 

теоретические 

знания в 

профессиональной 

деятельности] 

Вполне 

удовлетворен – 8 

чел. 

Частично 

удовлетворен – 6 

чел. 
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20. Насколько Вы 

удовлетворены 

коммуникативными 

качествами 

выпускников? 

Полностью 

удовлетворен – 12 

чел. 

В основном 

удовлетворен – 2 

чел. 

   

21. Насколько Вы 

удовлетворены 

способностями 

выпускников к 

командной работе и 

их лидерскими 

качествами? 

Полностью 

удовлетворен – 8 

чел. 

В основном 

удовлетворен – 5 

чел. 

Частично 

удовлетворен – 1 

чел. 

  

22. Насколько Вы 

удовлетворены 

способностями 

выпускников к 

системному и 

критическому 

мышлению? 

Полностью 

удовлетворен – 6 

чел. 

В основном 

удовлетворен – 5 

чел. 

Частично 

удовлетворен – 3 

чел. 

  

23. Насколько Вы 

удовлетворены 

способностями 

выпускников к 

разработке и 

реализации 

проектов? 

Полностью 

удовлетворен – 8 

чел. 

В основном 

удовлетворен – 2 

чел. 

Частично 

удовлетворен – 4 

чел. 

  

24. Насколько Вы 

удовлетворены 

способностью 

выпускников к 

самоорганизации и 

саморазвитию? 

Полностью 

удовлетворен – 6 

чел. 

В основном 

удовлетворен – 8 

чел. 
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25. Какие 

дополнительные 

знания и умения 

выпускников, по 

Вашему мнению, 

необходимы для 

них при 

трудоустройстве? 

Стрессоустойчивость, знание китайского языка, умение применять полученные знания в конкретной 

профессиональной ситуации, практическое применение имеющихся знаний, владение методикой 

преподавания предмета, умение мотивировать ученика на обучение, владение информационными 

технологиями и инновационными методами, критическое мышление,  креативность, коммуникация, 

кооперация с коллегами  

26. Намерены ли 

Вы в настоящее 

время и в будущем 

принимать 

выпускников на 

работу? 

Намерены – 14 

чел. 

    

27. Желаете ли Вы 

развивать деловые 

связи и 

сотрудничество с 

ФГБОУ ВО "МГУ 

им. Н.П. Огарёва"? 

Да, безусловно – 

14 чел. 

    

28. Если вы 

желаете развивать 

деловые связи и 

сотрудничество с 

ФГБОУ ВО "МГУ 

им. Н.П. Огарёва", 

то в каких формах 

(возможен выбор 

нескольких 

вариантов 

ответов)? 

Участие в учебной, 

научной и 

воспитательной 

деятельности 

организации 

(проведение 

открытых мастер-

классов, 

тематических 

лекций, 

практических 

занятий, научных 

мероприятий и др.) 

Заключение 

соглашений о 

прохождении 

практики – 8 чел. 

Проведение 

совместных 

мероприятий –  5 

чел. 

Организация 

стажировок 

обучающихся 

–  3 чел. 

Участие в 

профориентационных 

мероприятиях 

организации – 4 чел. 
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-8 чел. 

29. Укажите 

основные 

достоинства 

подготовки 

выпускников 

ФГБОУ ВО "МГУ 

им. Н.П. Огарёва" 

(возможен выбор 

нескольких 

вариантов ответов): 

Высокий уровень 

теоретической 

подготовки – 8 

чел. 

Соответствие 

профессиональному 

стандарту (при 

наличии) – 6 чел. 

Профессионализм – 

2 чел. 

Желание 

выпускников 

работать – 8 

чел. 

Желание 

выпускников к 

саморазвитию и 

самоорганизации – 5 

чел. 

30. Укажите 

основные 

недостатки в 

подготовке 

выпускников 

ФГБОУ ВО "МГУ 

им. Н.П. Огарёва" 

(возможен выбор 

нескольких 

вариантов ответов): 

Недостаточный 

уровень 

практической 

подготовки – 7 

чел. 

недостаточные 

навыки командной 

работы – 1 чел. 

Отсутствие 

желания к 

саморазвитию и 

самообразованию – 

2 чел.  

  

31. Оцените 

эффективность 

взаимодействия 

центра развития 

карьеры с Вашей 

организацией по 

вопросу 

трудоустройства 

выпускников? 

высокий – 6 чел.  удовлетворительный 

– 6 чел. 

крайне низкий – 2 

чел. 
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32. Выпускники 

каких направлений 

подготовки 

(специальностей) 

требуются Вашей 

организации 

(перечислить): 

Лингвистика, специалист со знанием китайского, 45.05.01 Перевод и переводоведение, информатика, 

математика, преподаватель английского и немецкого языков, математика, физика,русск.яз / лит-ра, ин. 

яз., иностранный язык, математика, Филология, учитель английского и французского языков, 

филология, иностранный язык 

33. Какие 

изменения в 

образовательной 

программе 

необходимы, на 

Ваш взгляд, для 

повышения 

качества 

подготовки 

выпускников 

(возможен выбор 

нескольких 

вариантов): 

Индивидуализация 

образовательных 

траекторий 

обучающихся – 3 

чел. 

Включение 

практикантов в 

производственный 

процесс – 10 чел. 

Совмещение 

направлений 

подготовки 

(специальностей) – 

4 чел. 

Регулярная 

организация 

экскурсий 

обучающихся 

в 

организации 

– 2 чел. 

Улучшение 

материально-

технической базы 

ФГБОУ ВО "МГУ 

им. Н.П. Огарёва" – 2 

чел. 

 Актуализация 

образовательных 

программ в 

соответствии с 

новыми 

технологиями – 2 

чел. 

Повышение 

профессионального 

уровня 

преподавательского 

состава – 2 чел. 

Регулярное 

проведение курсов 

повышения 

квалификации 

профессорско-

преподавательского 

состава 

  

34. Какие 

профессиональные 

качества 

выпускников Вас 

интересуют больше 

всего (возможен 

выбор нескольких 

вариантов ответов): 

Знание новейших 

технологий – 12 

чел. 

Знание 

законодательства – 2 

чел. 

Знание 

иностранного 

языка – 6 чел. 

Умение 

проявлять 

инициативу 

на работе – 7 

чел. 

Умение применять 

инновации в своей 

работе – 6 чел. 

 




